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Підрозділи державної служби України з надзвичайних ситуацій виконують 

завдання в умовах підвищеної небезпеки через обстріли, мінування та нестабільний 

зв’язок. Основні виклики – збереження життя особового складу, координація з вій-

ськовими та оперативне реагування. Визначено заходи безпеки, алгоритм дій, еваку-

ацію, забезпечення зв’язку, броне захисту та мінімізацію ризиків. 
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State service of Ukraine for emergency situations units perform tasks in conditions 

of increased danger due to shelling, mining and unstable communication. The main 

challenges are preserving the lives of personnel, coordination with the military and 

operational response. Security measures, an algorithm of actions, evacuation, ensuring 

communication, armor protection and risk minimization are determined. 
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Органи управління та підрозділи ДСНС виконують завдання за приз-

наченням у населених пунктах та/або на територіях, що потрапляють у зону 

обстрілів під час збройної агресії, із дотриманням особовим складом додат-

кових заходів безпеки та з урахуванням ситуації, що склалася на місці над-

звичайної події, пов'язаної з обстрілами [2].  

Реагування на НС, пожежі, небезпечні події, проведення аварійно-ря-

тувальних та інших невідкладних робіт, розмінування, участь у заходах з 
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евакуації та життєзабезпечення населення, доставка гуманітарної допомоги, 

забезпечення функціонування пунктів надання допомоги населенню, на-

дання домедичної та психологічної допомоги постраждалим, забезпечення 

аварійним електроживленням об’єктів критичної інфраструктури, віднов-

лювальні роботи та облаштування фортифікаційних споруд – усі ці завдання 

підрозділи ДСНС здійснюють у підконтрольних населених пунктах і на те-

риторіях. 

При цьому виконання вищезазначених заходів можливе лише: 

‒ за умови відсутності загрози життю і здоров’ю особового складу;  

‒ у взаємодії зі штабами зон (районів) територіальної оборони, під-

розділами Збройних Сил України, Національної поліції України, Національ-

ної гвардії України, Державної прикордонної служби України та місцевими 

органами виконавчої влади;  

‒ за умови супроводження підрозділу ДСНС представниками війсь-

кових формувань у разі виконання завдань за призначенням у районах (на 

територіях), де можлива діяльність диверсійно-розвідувальних груп проти-

вника [2]. 

Отримавши інформацію про виникнення надзвичайної ситуації, по-

жежі, небезпечної події у зоні збройного конфлікту, керівник пожежно-ря-

тувального підрозділу уточнює оперативну обстановку у відповідних під-

розділах Збройних сил України, територіальної оборони, правоохоронних 

органів щодо небезпеки повітряних атак, артобстрілів або ведення бойових 

дій на місці пожежі та ухвалює рішення щодо переміщення підпорядкованих 

сил і засобів до місця виклику [1]. 

Для мінімізації загрози для особового складу чергового караулу 

(зміни) до місця виклику спочатку виїжджає відповідальний по підрозділу 

або висилається одне відділення для оцінки обстановки на місці події та на 

шляху слідування до неї.  

Під час проведення розвідки додатково визначають: 

‒ безпечні місця для розміщення пожежно-рятувальної (аварійно-ря-

тувальної) техніки;  

‒ шляхи евакуації та можливі місця для укриття особового складу на 

випадок повторного обстрілу (захисні споруди, найпростіші укриття, підва-

льні приміщення, заглиблені споруди, рельєф місцевості тощо);  

‒ наявність ВНП на місці ліквідації НС, пожежі, небезпечної події [2].  

Після проведення розвідки приймається рішення щодо рятування лю-

дей, гасіння пожежі, проведення аварійно-рятувальних та інших невідклад-

них робіт, необхідності направлення основних та додаткових сил і засобів. 

Пересування підрозділу ДСНС до місця виникнення НС, пожежі, не-

безпечної події здійснюється безпечним маршрутом. На випадок непередба-

чуваної зміни оперативної обстановки під час руху визначається запасний 

маршрут. 
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Техніка має рухатися зі збільшеною дистанцією між транспортними 

засобами. Під час пересування, як правило, вибираються дороги з твердим 

покриттям, мінімізується кількість зупинок техніки та переміщення особо-

вого складу. 

З моменту виїзду та повернення до пункту постійної дислокації старша 

посадова особа підрозділу ДСНС підтримує зв’язок з ОКЦ, пунктом зв’язку 

підрозділу та проводить оцінку обстановки на маршруті пересування [2].  

Особовий склад підрозділів ДСНС під час реагування на НС, пожежі 

та інші небезпечні події обов'язково повинен застосовувати індивідуальні 

засоби броне захисту (бронежилет — клас захисту 6 або VI рівень захисту, 

бронешолом (шолом захисту від куль) — клас захисту не нижче 1 або ІІІ-А 

рівень захисту) [3] та бути забезпечений індивідуальними медичними апте-

чками із кровозупинними турнікетами, а пожежно-рятувальні, аварійно-ря-

тувальні автомобілі та спеціальні піротехнічні машини повинні бути укомп-

лектовані медичними укладками і медичними ношами. Враховуючи набли-

женість до лінії фронту, під час проведення робіт у темний період доби за 

можливості слід мінімізувати використання потужних приладів освітлення, 

а застосовувати групові та індивідуальні ліхтарі. 

Після прибуття підрозділу ДСНС до місця НС, пожежі, небезпечної 

події призначається особа, яка здійснює моніторинг повітряного простору 

щодо загрози застосування засобів повітряного нападу та оповіщення осо-

бового складу про небезпеку. Особи, які здійснюють моніторинг повітря-

ного простору щодо загрози застосування засобів повітряного нападу, підт-

римують зв’язок з ОКЦ.  

Для оповіщення особового складу про небезпеку та екстреного від-

ходу із місць ліквідації НС, пожежі, небезпечної події встановлюється сиг-

нал «Увага, небезпека. Усі в укриття», який може оголошуватися через гуч-

номовні пристрої пожежно-рятувальних (аварійно-рятувальних) автомобі-

лів і по радіостанції [2].  

Звуковий сигнал на екстрену евакуацію особового складу повинен 

принципово відрізнятися від усіх інших сигналів на пожежі [1].  

У разі відсутності зв’язку на місці ліквідації НС, пожежі, небезпечної 

події старша посадова особа підрозділу ДСНС чи мобільної оперативної 

групи з урахуванням оперативної обстановки вживає заходів для організації 

зв’язку з ОКЦ (ПЗЧ), у тому числі через представників підрозділів Збройних 

Сил України, Національної поліції України, Національної гвардії України, 

Державної прикордонної служби України, які перебувають на місці ліквіда-

ції НС, пожежі, небезпечної події, та шляхом виходу визначеної особи під-

розділу ДСНС поза зону відсутності зв’язку [2]. 

У разі відновлення зв’язку з ОКЦ, старша посадова особа підрозділу 

ДСНС негайно інформує керівництво та координує подальші дії, врахову-

ючи специфіку оперативної обстановки, що характеризується підвищеною 
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небезпекою та можливими загрозами з боку бойових дій. Проводиться опе-

ративне оновлення інформації про стан об’єкта, пересування підрозділів та 

задіяних служб, що дозволяє швидко коригувати план реагування з ураху-

ванням змін ситуації у зоні підвищеного ризику. За необхідності ініціюється 

залучення додаткових ресурсів, а також розподіл завдань серед рятувальних 

груп, представників Збройних Сил, Національної поліції, Національної гва-

рдії та інших структур. 

Після завершення ліквідації НС, пожежі чи іншої небезпечної події 

підрозділ ДСНС повертається до місця постійної дислокації, дотримуючись 

усіх заходів безпеки під час пересування. Під час руху особовий склад про-

довжує підтримувати зв’язок з ОКЦ та іншими відповідними службами, щоб 

отримати оперативну інформацію та коригувати маршрут у разі необхідно-

сті. Після прибуття до місця дислокації проводиться оцінка виконаних за-

вдань, ротація та підготовка до можливих нових викликів. Техніка і засоби, 

що брали участь у рятувальних роботах, перевіряються та готуються до по-

дальшого використання. 
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